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	REPUBLIKA E KOSOVËS

REPUBLIKA KOSOVA – REPUBLIC OF KOSOVO

	GJYKATA THEMELORE  PEJË

OSNOVNI SUD PEĆ – BASIC COURT  PEJA


P.nr. 407/15
GJYKATA THEMELORE PEJË- DEPARTAMENTI I PËRGJITHSHËM sipas gjyqtares, Violeta Husaj Rugova gjyqtare, me pjesëmarrjen e praktikantes gjyqësore Albulena Morina si procesmbajtëse, në çështjen penale kundër të pandehurit N Ll nga Peja, rr.”H D”,nr...  për shkak të veprës penale ndryshimi i njehsorit të shërbimeve nga neni 321 par. 1 të KPRK-së, sipas aktakuzës së Prokurorisë Themelore në Pejë-Departamenti për krime të përgjithshme, PP.II.nr.710/2015, të datës 18.05.2015, jashtë shqyrtimit gjyqësor me dt. 12.05.2017, merr këtë:
A K T V E N D I M

HUDHET AKTAKUZA e Prokurorisë Themelore në Pejë-Departamenti për krime të përgjithshme, PP.II.nr.710/2015, të datës 18.05.2015
PUSHOHET PROCEDURA PENALE kundër të pandehurit N. Ll nga Peja, rr.” H D”,  për shkak të veprës penale ndryshimi i njehsorit të shërbimeve nga neni 321 par. 1 të KPRK-së, për shkak të tërheqjes së prokurorit të shtetit  nga aktakuza.
Pala e dëmtuar KEDS-Distrikti në Pejë, për realizimin e kërkesës pasuroro juridike udhëzohet në contest civil.

A r s y e t i m

Prokuroria Themelore në Pejë-Departamenti për krime të përgjithshme kundër të pandehurit 
N. Ll nga Peja, rr.”H D”,  për shkak të veprës penale ndryshimi i njehsorit të shërbimeve nga neni 321 par. 1 të KPRK-së.
Gjykata ka caktuar seancat gjyqësore të dt. 22.09.2016 dhe 17.10.2016, ku i akuzuari është ftuar me ftesë të rregullt, mirëpo fletë kthesa është kthyer me arsyetim se adresa është e pamjaftueshme.
Gjykata me urdhëresën e  dt. 06.10.2016, ka urdhëruar Policinë e Kosovës – Stacionin Policor në Pejë që të shoqërojë te pandehurin  në Gjykatën Themelore në Pejë. Dhe me datën 17.10.2016 nga Policia e Gjakovës kem marr informacion se është arrestuar N Ll me shënime personale te cekura si ne aktakuzë ku nga te njëjtit i akuzuari N Ll është mjek dhe se i njëjti kur është paraqitur në Gjykatë ka mohuar te  ketë banuar ne Pejë pas verifikimit te policisë është vërtetuar se N Ll është kërkuar në rrugën “J P” siç rrjedh edhe nga shkresat e lëndës  mirëpo shtëpia ka qenë e mbyllur dhe nga fqinjët e tij është informuar se aj jeton n; Gjermani me familje i njëjti ka emrin e babait R dhe posedon numër tjetër personal numrin e shënuar në aktakuzë. Gjykata e ka kthyer aktakuzën e prokurorisë me qe është e njëjta qe është ngritur ndaj personit tjetër por qe posedon emër dhe mbiemër te njëjtë. 
Prokurori i shtetit  pas marrjes se shkresës se gjykatës me datën 08.05.2017 me shkresë të veçantë e ka njoftuar gjykatën se tërhiqet nga ndjekja penale ndaj te pandehurit N Ll për vepër penale Ndryshimi i Njehsorit te shërbimeve nga neni 321 paragrafi 1 KPRK.
Meqenëse prokuroria ka heq dorë nga aktakuza, gjykata konform nenit 358 par. 2 lidhur me par. 1 nën par. 1.2 të KPPRK-së ka vendosur si në dispozitivin e aktvendimit.

Vendimi mbi shpenzimet procedurale është marr konform nenit 454 par. 1 të KPPRK-së.

Konform nenit 463 të KPPRK-së, gjykatën pala e dëmtuar KEDS Distrikti në Pejë për realizimin e kërkesës pasuroro juridike eventuale e udhëzon në kontest civil.

GJYKATA E THEMELORE PEJË - DEPARTAMENTI I PËRGJITHSHËM,                                                                       P.nr. 407/15, të datës 12.05.2017.

                                                                                                             Gjyqtarja,

                                                                                                                    Violeta Husaj Rugova                                                                                                               

KËSHILLË JURIDIKE                                                      

Kundër këtij aktvendimi pala e pakënaqur 

ka të drejtë ankese në afat prej 3 ditësh, pas

Marrjes së të njëjtës, Gjykatës së Apelit Prishtinë, 

e nëpërmes kësaj gjykate . 

